

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:  
**Égész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.**  
 Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.  
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-lér 1.**  
 Egyes számok kaphatók: a dohánytösdékben.

## Egy égető kérdés.

Irtá: **BENEVOLOUS.**

III.

Mióta első közleményem megjelent, egy biztató kedves hirt hallottam. Egy katolikus kántortanító, egy családanya (az első) örömmel üdvözlí az itt felvetett eszmét s szeretné már látni azt a finevelő-intézetet. Örülök, hogy gyenge szavam viszhangot kettett, ott, a honnan azt legszívesebben veszem: a szülők szívében. *Ha a szülők komolyan akarják, az eszme megvalósul.*

Beszéltem azóta a kérdéstről pesszimista emberekkel, kik keveset biznak az ügy kivételében s a megvalósulás esetén is csak mérsékelt reményeket fűznek a fáradságos, felelőségterhes nevelés eredményéhez.

A mi az utóbbi nehézséget illeti, nézetem a következő. Nem ámitom magam azzal az ábrándal, hogy annak az intézetnek minden egyes növendéke példás, becsületes, hitbuzgó, jellemes ember lesz. A család, a vérmérséklet, a későbbi életkörülmények e tekintetben sokat segíthetnek, de ronthatnak is ugyanannyit, ha nem többet. A legjobb fa is hozhat férges gyümölcsöt; nem a fa, — a féreg, az időjárás az oka. Gondolom, ebből nem az következik, hogy ne iparkodjunk gyümölcsfainkat nemesíteni? Ha a létesítendő intézet révén csak valamit is lendítünk ügyeinken, ha az onnan kikerülő növendékeknek csak ötven százalékánál érünk is célt, az áldozat, a fáradság meg van fizetve.

Fontosabb ennél a másik kérdés: van-e remény arra, hogy városunkban egy ily intézet létesül?

Ha a lefolyt tíz év alatt e város katolikusai még semmit sem produkáltak volna, akkor magam is gondolkodnám eszme e kérdésnél. De mikor látom azt, hogy egy nagyszellemű főpásztor alig tíz éves kormányzása alatt néhány áldozatkész jötevő, néhány lelkes, buzgó pap kezdeményezésére, egyik katolikus intézményünk a másik után, — a Fejérmegyei Naplótól egész a központi katolikus egyesületi házig — jó formán a földből nőtt ki a lefolyt évtized alatt, akkor nem esem kétségbe.

„Spiritus ubi vult spirat“, fujjuk mi is egy kissé azt a parazsat, biztosan lángra lobban az.

De nem akarom hosszasan igénybe venni olvasóim türelmét, megmondom: hogyan gondolnám én létesíthetőnek a szóban forgó finevelő-intézetet.

Első sorban a szülőkre számítok, mint a kiknek legjobban érdekükben áll, hogy az intézet létrejöhön.

Ismerem korunk gondolkozásmódját, ismerem anyagi viszonyainkat. Tökre nem számítok, ámbár épen nem tartom kizártnak, hogy városunk s esetleg megyénk egyik-másik nemesle-

kü emberbarátja, kit Isten vagyonnal áldott meg, megnyitja szívét és érszényét a jó ügy érdekében.

Spiritus ubi vult spirat. Mondom, lehet, de erre nem számítok. Az intézetet, ha 40—50 növendéke lesz, a szülők által fizetendő évi díjak fogják fenntartani.

Hogy ennyi növendéket összehozunk, ahhoz nem sok kell. Vonassék bele a mozgalomba e megye buzgó papsága, lelkes tanítói esetleg jegyzői kara. Mindegyik községben akad egy-két szülő, kit aggaszt gyermekének sorsa és jövője. Ezekre örömhír lesz az, mely a finevelő-intézet felállításáról fog szólni. Egy kis buzdítás a vezetők részéről s a siker nem fog elmaradni.

Úgy tudom az egyházmegyei tanítói egyesület tápintézetének van néhány ezer forintja. Ez a pénz évtizedek mulva sem szaporodik annyira, hogy céljának megfelelően. Utalványoztassék ki e tőke kamatja évenként a létesítendő nevelő-intézet javára s ennek fejében nyercjenek megyénk tanítóinak gyermekei mérsékelt (kedvezményes) díjért ellátást és nevelést az intézetben.

Szép szokás volt, nem is olyan régen, hogy a káptalan tagjai két-három sőt néha több szegény gyermeket is tartottak házuknál, neveltették, iskoláztatták őket. A hálatalt gyermeki szív buzgó imája szállt a jötevőért Isten trónja elé. Tudom, hogy ma is többen, élükön az egyházmegye joságos Főpásztorával, százakat áldoznak e célra. Ez a tőke ma igen sokszor nem hozza meg a kívánt kamatot, az Egyház iránti hála, a becsületes katolikus lelkiület kamatját, mert az egyház vagyonából ilyetén módon segélyezett ifjuság, épen a kellő ellenőrzés hiánya folytán, csak olyan szintelen, sokszor rossz nevelést kap, mint kapna ama segély nélkül.

Talán ott, abban az intézetben több hasznossal lehetne azt a tőkét forgatni?

Nem folytatom tovább.

Üljenek össze azok, kiknek szíve ég az Egyház szeretetétől. Gondolkodjanak, számítsanak, tegyenek, imádkozzanak s a többit várják az Isten kegyelmétől, mely ilyen vállalatól el nem maradhat.

Fontos ügyről van szó. Ha el nem akarunk veszni, ha a francia katolikusok sorsára nem akarunk jutni, tennünk kell valamit.

Aki jobb, alkalmasabb módot tud arra, hogy szomorú helyzetünkön fordítsunk, mondja el, követni fogjuk, támogatni fogjuk törekvéseit.

En részemről jobb, célravezetőbb eszközt ajánlani nem tudok.

A leghatalmasabb hadsereg is a megvetés veszélye vár, ha nincsenek bátor, kipróbált vezérei.

Magyarország becsületes keresztény katolikus népe egy óriási sereget képez, megdöntetlen erőt képvisel, de mint látjuk, vezérei hiányoznak.

Adjunk ilyen vezéreket e seregnek, teremtsük meg azt, a mi hiányzik: a *magyar katolikus intelligenciát* és megoldottuk korunk egyik legégetőbb kérdését.

## UJDONSAGOK.

— **Szent István napja.** Méltó fényvel ünnepelte az egyház az első magyar, szent István király dicső ünnepét. Az egyházi szertartás reggel 8 órakor kezdődött a nagy király fejerekljéjének processióval való körülhordozásával Részt vettek benne *Fiáth Pál* báró főispán vezérlete mellett a városi és megyei tisztviselők, *Gaudernack* tábornokkal élén impozáns számmal a tisztikar. A körmenet után szent beszéd következett, a melyet *Glattfelder Gyula* dr. a budapesti közp. papnevelde tanulmányi felügyelője mondott. Ily magas szárnyalása, mélyreható, minden ízében kitünő beszéd nagyon régen hangzott már szent királyunk ünnepén, a melynek mélyesége hatása soká fog még visszhangozni a szívekben. Igazi ünnepi beszéd volt, nagy eszméket fejtegetett, a melyek azonban hozzáférhetőek a kevésbé művelt lelkekhez is. A történelmi ismeretek gazdagsága, a melyekbe az élesen látó kritikus fákljájával világított be, mély és nagy tudásról tesznek tanuságot. Ha hozzávesszük a szónok megnyerő megjelenését, tiszta, erős, csengő hangját, méltán örvendezhetünk, hogy nemzeti ünnepünk magasztosságát emelte s arra a reményre jogosít fel bennünket, hogy az ifju szónokra még fényes jövő vár az újjászületendő magyar kath. egyház történelmében.

A szent beszédet ünnepi mise követte, melyet a megyéspüspök celebrált fényes segédlettel.

Egy óraker a püspöki palotában díszebéd volt, melyre hivatalosak voltak:

Id. Almássy Ferenc, Almássy János kamarás, Belopotoczky József, dr. Bierbauer Viktor, Bóna József, Bodófalvi Bodó Lajos, Brünner János, Csecsinovits Gyula, Fekete Géza, báró Fiáth Miklós, Fittler Béla, Flaskár József, Gaudernack József, Gazdy Béla, Gremperger István, Gánóczy Flóris, dr. Glattfelder Gyula, Havranek József, Huszár Ágost, Jámber Zsigmond, id. Karl József, Károly János, Keczan Izidor, Keresztes Ignác, dr. Klauz György, dr. Kneifel Ferenc, Kostyelik Ferenc, Kovács Alajos, Krécsy Miklós, Krencz Ignác, Krausz Henrik, Kudelka Gellért, dr. Kuti József, Lasits István, Liebhart János, Matic Henrik, Mayer Károly, Mader Ferenc, Medgyesy József, Péntes Imre, Polczér Péter, Posits Mihály, Rauscher Béla, dr. Révy Ferenc, Rupprecht Henrik, Say Ferenc, dr. Say Viktor, Schuller Jenő, Schlammadinger Alajos, Streit Ferenc, dr. Szabady József, dr. Szekfű Ignác, Szenczy Győző, Szelestey

Károly, Tamás Vilmos, Városv László, dr. Viszota Alajos.

Ebből alatt dr. Városv Gyula megyés püspök szent Istvánnak, a dicső emlékü magyar királynak emlékére, a magyar haza jólétére és boldogulására emelte poharát. A vendégsereg vidám hangulatban a késő délutáni órákig volt a püspök vendége. Az ünnepi hangulat emelésére szolgált honvédenekarunk pompás játéka is.

— **Személyi hír.** Dr. Major Ferenc orsz. képviselő tegnap rövid tartózkodásra Székesfejérvára érkezett s még az esti vonattal tovább utazott Fonyódra.

**Huszár** Ágost alispán f. hó 23-tól kezdve egy havi szabadságra megy. Helyettese ez idő alatt **Szitts** Artur főjegyző lesz.

— **Rossz hírek.** A budapesti lapok hiradása után mi is irtunk **Luppa** Péter haláláról. Az öreg mameluk azóta föltámadt, jobban mondvá bebizonyította, hogy meg se halt. Annyira nem halt meg, hogy saját vallomása szerint rózsából csokrot kötött a menyasszonyának, a mikor hírét vette, hogy meghalozott. A mint látszik, Jókainak a követője ő is, nemcsak mamelukságban, hanem abban is, hogy ő is igyekszik bebizonyítani azt, a melyen a nagy költő fúradott, hogy t. i. *örög ember nem vén ember.*

Keresztes Náci bácsiról azt híresztelték, hogy a szőlőhegyen az istennyilával ismerkedett. Kitudt, hogy még azt is kijátszotta, a mennyiben ott hagyta K. Horváth István prészházát, mielőtt a találkozás sikerült volna.

Tegnap pedig Havranak polgármesterről keringett rossz hír, hogy a guta kerülgeti. Az emberek ijedten kaptak a fejükhöz, hiszen nem gyerekség volna, ha a fej nélkül maradnánk, lévén a polgármester valamennyiünk feje, vezetője, sőt sokszor esze is. Szerencsére kisült, hogy csak némi kisebb fajta napszúrásról, gyomorrontásról van szó, a mely azonban mégis otthonmaradásra készíti városunk fejét.

Mennél rosszabb volt a betegség híre, annál nagyobb örömmel vette mindenki tudomásul a megnyugtató cáfolatot. Ad multos annos!

— **A hadsereg köréből.** Ő Felsője báró **Bolhmer** Vilmos lovassági tábornokot a 12. sz. dzásdás ezred tulajdonosává nevezte ki.

— **A fonyódi kápolna.** A Balatonnak egyik legkiesőbb fekvésű és szemlélatomást felvirágoztató furdőhelyén, Fonyódon városunk volt tiszti főorvosa, dr. Major Ferenc orsz. képviselő pár év előtt tudvalevőleg kápolnát építtetett. A kápolna már csaknem egészen kész volt, midőn boltozata beomlott, a furdőtelep katolikus híveinek és a környékbeli lakosság nagy megdöbbenésére. Azonban Major nem hagyta annyiban az ügyet. Bökezű pártfogók támogatásával újra felépítette a kápolnát és ma készen áll a mű a Balaton somogyi partjának legszebb, legmagasabb pontján, a honnan a leggyönyörűbb kilátás nyílik az egész Balatonra. Készen áll a nagy izléssel, tiszta román stílusban épült kápolna. kész immár a belső berendezése is és augusztus 31-én, vasárnapi napon fel is fog szenteltetni, át fog adni magasztos, Isten dicsőségét hirdető rendelkezésének. A felszentelést, mint értesülünk, egyik dunántúli püspök fogja végzni előreláthatólag roppant közönség jelenlétében. Ott lesznek nemcsak a fonyódi és balatonföldvári furdőtelepek előkelő, nagyobbbrészt budapesti vendégei, és a Balatonmellek előkelőségei, hanem a vidék híveinek ezrei, a kik maguk is mely vallásosságtól lévén áthatva, örömmel üdvözlik Major művét, a mely nemcsak a furdő telepre hanem az egész vidék rég érzett óhajának teljesülése. A kápolna a Szeplőtelepen Istenanya tiszteletére lesz felszentelve és legnagyobb ékességét egy régi, műbecsessel bíró lencsés szobor képezi. Így ez a kápolna nemcsak a telep és vidékének vallásos buzgóságának és áhítatának leszen színhelye, hanem építési

stíljénél és berendezésénél fogva művészeti alkotás is és nevezetessége lesz a furdőtelepnek. Am Major nem érte be a kápolna felépítésével. Kápolnát is épített a fonyódi magaslaton és ennek nevezetessége az a kereszt, a melyet Major még a felejtetlen Steiner Fülöp székesfejérvári püspöktől kapott és a mely, ha talán nem is a magyar származású Dürer Albert saját alkotása, de mindenesetre nagyon régi, néhány száz éves művészi kéztől származó és nagy műértékkel bíró utánczata a híres Dürer-keresztnek. Így augusztus 31-ke nemcsak Fonyód és vidékének lesz emlékezetes ünnepe, hanem Major Ferencnek is, a kinek kezdeményezése és fáradsatlan buzgalmanak köszönhetik a fonyódi furdővendégek és az egész vidék hívei hogy nemcsak testi üdülést találhatnak ezentúl Fonyódon, hanem lelki erősödést is.

— **Változások a szt. Ferenc-rendieknl.** A Bold. Szűz Máriáról nevezett tartományi rendi elöljárósága P. Kudelka Gellért tartományi őrt ezen minőségében továbbra is meghagyván a székesfejérvári rendház főnökévé nevezte ki; házfőnök helyettesé P. Moravits Florentiust helyezte át Boldog-Asszonyból. Antalik Liboriust Nagy-Szombatból Sz.-Fejérvárra szónoknak, Bilisits Lambert végzett theologust ugyancsak szónoknak helyezte át városunkba. P. Simon Mátyás eddigi házfőnököt Sz.-Fejérvárról Budapestre ünnepi szónoknak disponálta.

— **A maroshegyi búcsú** a tegnap délutáni órákban nagy csoportokba vonzotta városunk közönségét — nem az ottani kápolnába, hanem inkább arra a szép gyepes gulya-legelőre, mely a hegy alján zöld pászitjával kedves szórakozásnak volt színtere az alkalommal. A közönség szórakoztatását mindenekelőtt egy rotyogó rezesbanda volt hivatva szolgálalni, melynek épen nem rövid pihenő percit egy fájdalmas nyoszörgésű kintorna hangjai mellett élvezte a táncra perdült fiatalok. Hüstitó itallal a vendégszerető szállótulajdonosok kivül, a kik között K. rendőrbiztosnak gavalier szerep jutott — volna, Szűts vendéglős látta el olcsó pénzért a kirándulókat, s ha minden előrelátása mellett asztal és székhány volt konstatalható, ezt csak a közönség nagy érdeklődésével igazolhatjuk.

Vidámság, jókedv uralta itt a helyzetet. Mig itt egy társaság jó évtágygyal élvezte a kirántott húst savanyu uborkával, amott cizézet egy jókedvű kompánia, míg mellette napernyő árnyéka mellett egy-egy baka cicázott ez alkalommal nem egyes számban megjelent babáival. Mégis talán a kis gyerekek érezhetők magukat legjobban s a szülők gyönyörködven kis csemetéik egészséges mulatságán, nem egyszer sóhajtottak fel, vajha gondoskodnék a város egy gyermek-játszóhelyről, a melyre, hogy mily nagy szükség volna, egy-egy kirándulás bizonyítja legjobban.

Ámde mint minden jó búcsúnak, ennek is verekedéssel kellett végződni. Erről lapunk más helyén.

— **Szent Antal kenyere** A szegények, árvák és özvegyek pártfogója vármegyénkben talán sehol sem töröl le annyi bánatos könnyet, mint Velenécen. A legutóbbi perselybontás is azt igazolja, a mikor 175 kor. 13 fillényi kalács, kenyér, huscs ruhanemű osztott ki szent István ünnepén a szegények között. Az Isten áldása jutalmazza szent Antal szegényeinek bőkezű segítőit.

— **A megyei árvaházi választmány** ma d. e. 10 órakor **Huszár** Ágost alispán elnöklele mellett előértekezetet tartott, mely alkalommal az ezideig beérkezett pályázati kérvények ismertetével foglalkoztak. A betöltendő 3 állásra 84 pályázó adta be kérvényét. A megye és Székesfejérvár szab. kir. város területéről a következők pályáztak: A **gondnoki** állásra 59 kérvény érkezett be, ezek között pályáztak: Magó Károly és Verger Tamás (Székesfejérvár), Koller Gyula (Alap), Galla Endre (D. Pentele) Trexler István (Gyúró) Kócsi Mayer Gyula (Ráckeresztúr), Halász József (Tárnok) és Deák Gerzson (K. Szt. Péter). A **ferfi családfoi** állásra 14-en pályáztak, közöttük Főth László (Székesfejérvár). A **női családfoi** állást 11-en óhajták elnyerni, ezek között: Láber Gizella (Székesfejérvár), Takács Mar-

cella (Martonvásár), Fejérvári E. Julia (Batta) Csoknyai Lenke (Sárkeresztúr). A választás, mint már jeleztük, e hó 28-án lesz.

— **Felhívás.** A Vörösmarty-kör választmánya tisztelettel felszólítja a Vörösmarty-kör tagjait, hogy Wesselényi Miklósnak, hazánk nagy fiának Zilahon felállított szobra leleplezési ünnepélyén, a mely 1902. szept. 18-án leszen, a kör képviselőiben való megjelenésre minél többen jelentkezni sziveskedjenek. E hazafias ünnepben való képviselésre a kör választmánya **Zichy** Jenő gróf elnököt és **Vértessy** József igazgatót kérte fel.

— **Új hadapródok.** A m. kir. Ludovika akadémia végzett növendékei közül Barna Kornél hadnagy, Szabó Ernő, Réthy Viktor, Preisz Károly, Rencz István és Szabó József hadapród tiszthelyettesek a székesfejérvári 17. honvéd gyalogezred kötelékébe osztattak be.

— **Táncprób.** Sörec József táncantató diák tanítványai f. hó 19-én a Lackovits-féle vendéglőben szépen sikerült táncpróbát tartottak. A jelenvolt hölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítani:

**Asszonyok:** Agócs Istvánné, Bach Ferencné, Bach Tamásné, Bors Gyuláné, Csáder Ferencné, Héjy Imréné, Hollaky Árpádné, Kapitány Lajosné, Kolb Ferencné, Krammer Antalné, Mohay Lajosné, Németh Istvánné, Németh Józsefné, Oláh Ferencné, Perlaky Istvánné, Polónyi Sándorné, Rotter Józsefné, Röhlich Ferencné, Révész N.-né, Sáfár Jánosné, Szabó Istvánné, Szabó Károlyné, Szölöcssy Ferencné, Szirkovits Andrásné, Szokolys Istvánné, Tóth Károlyné, Varga Sándorné, Vincay Imréné, Weger Tamásné.

**Leányok:** Boldizsár Annuska, Bors Juliska, Gyurtsik Irénke és Mariska, Héjy Annuska, Hollaky Aranka, Illay Mariska, Kolb Emmi és Mariska, Kapitány Margitka, Krammer Erzsike és Lujza, Mohay Mariska, Nagy Gizus és Ilonka, Németh Mariska, Perlaky Ilonka és Annuska, Polóny Paula és Róza, Rotter Erzsike, Röhlich Margitka, Szabó Erzsike, Szirkovits Ilonka, Szölöcssy Annus és Mariska, Tóth Jolánka és Sáfár Vilmoska.

Szem előtt tartva a jótékony célt, felülfeztéssel a következők gyarapították a bevételt: Rotter Józsefné 2 kor., Bach Ferenc, Kapitány Lajosné, Bors Gyuláné, N. N., Perlaky Istvánné, Szabó Károly 1--1 kor., Kolb Ferenc 40 fil., N. N., N. N. 60--60 fil.

— **Az egri tüzoltó kongresszus határozatai** Az egri országos tüzoltó-kongresszus, mely vasárnap ért véget, az országos tüzrendeztetének fejlesztésére nevezetes határozatokhozott. A legfontosabb ezek közt a nagygyűlés abbeli határozata, mely kimondja, hogy hazánkban a tüzrendezés tügyének törvény által való rendezésére elődázhatatlanul sürgős szükség van. A másik fontos határozat az, hogy a tűzkárbiztosító társaságok törvény által köteleztessek arra, hogy tiszta jövedelmük három százalékát az országos tüzrendeztetési alaphoz befizessék. A harmadik fontos határozat a tüzoltó versenyek rendszeresítése. A most lefolyt országos versenyek, melyeken a Köhler István-féle új szerkezetű fecskendőköt használták, kitűnő eredménnyel végződtek. A kongresszus munkásságából az ország közönsége azt a reményt meritheti, hogy hazánk tüzrendezete egy új és szebb jövő küszöbén áll.

— **Jubileumi zarándoklat Lourdesba a Szent-Rózaalúzi ünnepére.** Kompánék József esperes-plebános s Kada Mihály plebános főtisztelendő urak lelki vezérlete alatt Budapestről zarándoklat indul 1902. szept. 28-án. Viisszatrés október 15-én. Utirány: Budapest—Zágráb—Fiume—Szt. Péter—Cormons—Mestre—Milano (tartózkodás), Genua—Nizza (tartózkodás), Lourdes (4 napi tartózkodás), Toulouse, Marseille (tartózkodás), Milano—Mestre Cormons—Szt. Péter—Fiume—Budapest. Jelentkezni lehet szeptember 10-ig a lelki vezetőknél. Ugyanott részletes programok is kaphatók. Kompánék József, esperes-plebános, a Pro Ecclesia et Pontifice, pápai érdemkereszt tulajdonosa Nagy-Sztrícén (Trencsénmegye). Kada Mihály plebános.

a „Benemerenti“ pápai érdemkereszt tulajdonosa Szent-Endrén, Budapest mellett, a zarándoklat vezetői.

— **A fürdés áldozata** Princess Lajos táci lakos f. hó 19-én délután a Nádor-csatorna víz-fogó zsilipjéhez ment fürdeni mostoha testvérével, Bankó Lajossal. Fürdés közben Princess beakadt a zsilip valami kiálló részébe, a mit testvére csak akkor vett észre, mikor már fuldokolni kezdett. Bankó karjánál fogva akarta kimenteni a fuldoklót, de ehhez nem volt ereje s bár a mentési kísérletet másodsor is megpróbálta, de sikertelenül. A hatóság nyomozást indított a tényállás megállapítására, mivel azonban felelősség senkít sem terhel, az eljárást beszüntette.

— **A székesfejérvári kömives. kőfaragó és ác** iparos ifjuság az újonnan alakított önképző kör alapja javára f. hó 17-én a polgári lövőde helyiségében táncmulatságot rendezett, melynek sikerét a jelenlevők alábbi névsora is igazolja:

**Asszonyok:** Czák Józsefné, Endl Józsefné, Endl Károlyné, id. Fábian Istvánné, Haár Józsefné, Haár Lajosné, Hegedüs Mihályné, Horváth Istvánné, Kasó Ferencné, Kiss Istvánné, Lánckzi Józsefné, Pintér Józsefné, Rozinger Józsefné, Somogyi Istvánné, Swerteczki Jánosné, Tóth Imréné, Vinkóczy Károlyné, Wagner Jánosné, Wagner Károlyné, stb. stb.

**Lányok:** Bakos Erzsike, Czák nővérek, Dorner Franciska, Endl Erzsike, Endl Katica, Endl Róza, Farkas Erzsike, Fijál nővérek, Fábian nővérek, Fröschl Erzsike, Gerencs Annuska, Harmat Margit, Haár Lencsike, Heinrich Borbála, Janni Annuska, Kasó nővérek, Klein Lencsike, Kis Teréz, Köszegi Juliska, Kszantner Juliska, Lánckzi Mariska, Mosonyi Mariska, Madler Borbála, Palánkai Annuska, Pénzes Verona, Pintér Mariska, Rozinger Katica, Sumics Erzsike, Stéger nővérek, Szép Erzsike, Szlabon nővérek, Tóth Mariska, Vihart Bözsike, Vinkóczy Mariska, Verger Lencsike, Winter Mariska, Weinrid Mariska stb. stb.

Felülfizetéssel az anyagi sikert növelték: Vinkóczy Károly 3 k., Farkas István 2 k. 40 f., Fial József, Lánckzi József 2—2 k., Pintér János 1 k. 80 f., Szammer Kálmán 1 k. 50 f., Kálóczy Gyula, Hegedüs Mihály, Mihályi Imre, Verger Pál, Lehner Kálmán, Kasó Ferenc, Horváth István, Horn József, Wagner János, Vihart Gáspár, ifj. Horn József, Dorner Károly, Szabó József 1—1 k., Knittelhoffler György, Jankovits Mihály, Selymes Imre, Schnetzer Miklós, Balogh György, Pintér Károly, Balogh József, Tujner János, Szűts József, ifj. Tujner István, Liszits István, Kszantner Ferenc, Lencsés István, Fúják József 80—80 f., Sziksz József 70 f., Jankovics András, Knittelhofer János, Stéger Pál, Vágner Károly, Truckensitz Ferenc 60—60 f., Rözinger József, Szilasi Antal, Fábian Ferenc, Miskei József, Knittelhoffler Antal, Fúják István, Boros István, Pénzes János, Fekete Ferenc, Kauth József, Horváth György, Jakab Imre 40—40 f., N. N. 30 f., Fülöp István, Poór József 20—20 fillér. A felülfizetőknek ez uton is köszönetet mond a rendezőség.

— **Baka-virtus.** A Maros-hegyen tegnap búcsú lévén, a hadsereg is szép számmal volt képviselve. Este 9 óra tájban hazajövet egy 61-es baka a sósót tájékán a szuronyával támadta meg a közönséget, mignem Antal György mező-őr el nem vette a szuronyt. A rendőrség a parancsnokságnál jelentést tett.

— **Lopások.** Az éjjel Deák Pál Csapó-utca 13. sz. a. lakos cipészmeister, Bató József, Kovács Palotai utca 16 és Csernai Vilmos Palotai-utca 15. sz. alatti lakos pék műhelyéből több segéd, illetve tanonc ládáiból pénzt, órát, láncot, ruhát s apró pipere-tárgyakat lopott el eddig ismeretlen tettes, a ki a helyi viszonyokkal ismerős lévén a kerítésen keresztül jutott az egymás mellett levő, illetve egymáshoz sarkalló házakba.

Horváth Mária 27 éves cselédeány ma reggel ért Sárbogárdról városunkba s eddig ismeretlen helyről (a Széchényi-utcában) néhány tábla szalonnát lopott. Egy rendőr üldözőbe vette s el is csipte a leányt, a ki azt állítja, hogy reggel 12 fillérért pálinkát ivott s ittás állapotban követte el tettét. A károosít lakhelyét nem tudja. Ez irányban nyomoz a rendőrség.

**Kath. család a beálló iskolai évben kisebb lányokat vagy fiukat teljes ellátásra elfogad helyben Budai-ut 18. sz. a.**

## Gerendai Gyula

vászon és fehérnemű üzlete

SZÉKESFEJÉRVÁR, Nádor-utca.

A közlegő iskolai évadra ajánlom a legjobb anyagból készült fehérneműimet fiuk és leányok részére. Intézetekben előírt fehérneműt és ágyneműt a legjobb kivitelben szállítom.

Kalapok, keztük, harisnyák. Leányoknak kötények állandóan nagy választékban.

### SZERKESZTŐI UZENET.

Lapunk mult szombati számában szóvá tettük némely nem keresztény polgártársunk azon helytelen eljárását, hogy Nagy-Boldogasszony ünnepe napján üzletét egész napon át nyitva tartotta.

Erre vonatkozólag tegnap ismeretlen, de félrészrehellen helyről, a következő rossz tölal irt, de érző szívből fakadó sorokat kaptuk:

tk. Szerkesztő ur

Maga is meg látja más szemében a szálkát a magájába meg a durunkot sem kit gondol tulajdonképen kazar Boltosnak, mert nem csak zsiduk nál volt akkor nyitva a hit hű katolikuskunál is több helyen aztán van olyan is a ki egész nyáron egy Pár vasárnap kivéve minden vasárnap este felé kizár kérem erről meggyűzödni aztán beszéljen.

Miután a levél érdemes szerzője nem nevezte meg magát, nem tudjuk kinek tartozunk voltaképen köszönettel a jogos szemrehányásért és szives felvilágosításért.

Panaszára a mi teljesen komoly válaszuk a következő: Igaza van, a mi a jelen esetben egy zsidó boltos részéről „szálka”, az egy kereszténynél bátran nevezhető „dorong”-nak. Csak ott téved, mikor a dorongot a mi szemünkben látja. Nem, az a dorong egyedül azt a keresztény boltost ékteleníti, ki az országos törvény megszegése mellett egyháza parancsát is lábbal tiporja néhány nyomorult fillérért. Az ilyen bátran beülik kazárnak.

Adandó alkalommal majd reá vetjük ezekre a „hit hű katolikuskokra” is szemünket, mert mi ostorozzuk a visszaélést, bárhol lássuk is azt. Bennünket felekezeti gyűlölet nem vezérel s többre becsülünk egy becsületes zsidót száz rossz katolikuskunál. Ezt különben, ha figyelemmel kíséri lapunkat (amint látjuk meg is teszi) számról-számrá tapasztalhatta s mivel mindennek dacára a részrehajtás vádjával iparkodik illetni bennünket, azért az egyért haragszunk magára.

Nyilttér.)\*

## Üzlet átvétel.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség becses tudomására, hogy a már 60 év óta fennálló Özv. Rehorska Vilmosné urnó tulajdonát képező

**mű-, selyem- és kelme-festő üzletet,** mely a mai napig vezetésem alatt állott, átvettem, hozzá kapcsolva a vegyészeti tisztítást is, a mai kor igényeinek megfelelően a legújabb gépekkel felszereltem és

\*) E rovatban közlöttekét nem vállal felelősséget a szerk.

igy abban a helyzetben vagyok, hogy minden e téren elvállalt munkát a legnagyobb pontossággal, legszebb kivitelben és a legjutányosabb árban nyújthatom a nagyérdemű közönségnek.

Szives pártolását továbbra is kérve vagyok teljes tisztelettel

**Rehorska Vilmos,**

mű-, selyem-, kelme-festő és vegyészeti tisztító-intézet, Székesfejérvár, Hal-tér 3. „Ponty” vendéglő épület.)

## KÁVÉ RAKTÁR

minden fajból

K. 2.40-től K. 4.40-ig.

Löpor és lőszer

a legolcsóbb árban.

Mindennemű

ÁSVÁNYVIZEK

Szigethy Testvérek

gyarmatár-, filter- és csemege-kereskedőknél

Székesfejérvár, (Kossuth-u.)

ÁRJEGYZÉK INGYEN!

## Üzlet áthelyezés.

Mély tisztelettel értesitem a főtiszteendő papságot és a nagyérdemű vevő közönséget, miszerint 12 éven át Kossuth-utcában vezetett

**vászon, fehérnemű és rövidáru üzletemet a Nádor-utcába,**

a zirci templom átellenébe

helyeztem át, azt a mai kor igényei szerint újból a legjobb és legújabb divatu áruval szereltem fel.

Kérem a mélyen tisztelt vevő közönséget, sziveskedjék jó indulatát jelen üzletemre is kiterjeszteni. A midőn is a megszokott szolid és figyelmes kiszolgálásról biztosíthatom,

mély tisztelettel

**Gerendai Gyula.**

